

El Jefe del Estado en Palencia y Burgos

En la primera de dichas poblaciones le fué entregado el título de Presidente de Honor de los Colegios de Huérfanos de Ferroviarios de España

PALENCIA.—Procedente de Galicia llegó el Caudillo con su ilustre esposa y el séquito. Fué recibido por el ministro de Obras Públicas, autoridades, jerarquías y una enorme multitud que le aclamó durante su estancia en Palencia.

Después de visitar la magnífica residencia del Seguro de Enfermedad se dirigió al Colegio de Huérfanos de ferroviarios donde le vitorearon 500 niñas de dicha institución. Una alumna le dedicó una poesía y el presidente hizo historia de esta fundación y anunció la próxima terminación de otros Colegios en Avila y Alicante. Se entregó a Franco el título de Presidente de Honor de los Colegios de Huérfanos quien mucho lo agradeció.

A doña Carmen Polo de Franco la obsequiaron con preciosas mantillas de madroños y blondas y cuatro muñecas regalo de la Sección Femenina para sus nietas, vestidas con trajes regionales. Desde aquí se dirigió a Burgos donde toda la población le hizo objeto de un entusiasta recibimiento al entrar por sus vías principales.

La situación internacional

Diez horas después de que China presentara excusas por el derribo de un avión de pasajeros inglés en aguas de Hainan, unos cazas norteamericanos han derribado a su vez, sobre las mismas aguas, a dos aparatos chinos. En Londres, donde se subraya el plazo transcurrido entre las explicaciones ofrecidas por Pekín y el nuevo incidente, la noticia ha causado considerable emoción. A decir verdad, se tenía entendido que los Estados Unidos habían dado órdenes a sus fuerzas destacadas en Extremo Oriente de «disparar sin aviso» contra eventuales aviones de guerra chinos, pero nadie supuso que la orden se cumpliría tan rápidamente. Oportuno será añadir que la emoción británica ha aumentado en varios grados cuando, a última hora, se supo también que el senador Wiley, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, es decir, un personaje «autorizado», ha descrito a los pilotos chinos como piratas, añadiendo que es lógico que sean cazados a tiros.

La reacción británica recuerda una frase pronunciada hace unas semanas en Ginebra por un delegado comunista. Aseguró entonces el funcionario soviético que los aliados de los Estados Unidos temen más a las bombas «A» o «H» norteamericanas que los rusos o los chinos.

¿Qué repercusiones políticas puede tener en Londres esta última enérgica iniciativa estadounidense? En líneas generales, la actitud inglesa tiende a hacer gala de conciliación frente a Rusia, en la misma medida en que teme las posibles consecuencias de la política norteamericana. En el caso concreto se puede aventurar que la decidida intervención estadounidense inclinará sensiblemente la balanza inglesa en favor de un estudio más detenido y favorable.

Intoxicados con sardinas en malas condiciones

MADRID.—Antonio García Muñoz, con domicilio en Vallehermoso, 64, y tres familiares más sufren intoxicación de pronóstico reservado por haber ingerido sardinas en conserva que se hallaban en malas condiciones. Detención de una sirvienta y su cómplice.

MADRID.—Inspectores adscritos a la Comisaría del distrito del Centro han detenido a María Robledillo Cozar, de veintiocho años, sirvienta, que prestaba servicio en una casa de la calle del Almirante, donde se apoderó de una valiosa bandeja de plata. También ha sido detenido su novio, Felipe Flores Ortega, de treinta y ocho años, albañil, por haber recibido de María la bandeja sustraída, que ha sido recuperada.

de la nota soviética recibida el sábado por la noche, y cuya sugerencia de convocar una nueva conferencia sobre los problemas alemán y austriaco había sido acogida con señalada frialdad. Paradójicamente, quizá el derribo de dos aviones comunistas chinos pueda inducir pues, a las autoridades británicas a contemplar el diálogo propuesto, siendo así que el principio fundamental que anima a la política inglesa parece ser: cuanto mayor sea el peligro de guerra, más necesario es seguir hablando, aun cuando tan sólo sea para ganar tiempo.

Mr. Eden anunció en los Comunes que el Gobierno de Su Majestad se complacía por la rapidez con que la China comunista había presentado sus excusas y ofrecido compensación por las pérdidas humanas y materiales padecidas. A la vez que Mr. Eden registraba así la satisfacción inglesa por las explicaciones recibidas, el secretario del Foreign Office condenó en términos muy duros el acto de agresión cometido por los aviones comunistas contra un aparato desarmado de pasajeros.

Esto fué antes de tenerse noticias del nuevo incidente, y es interesante recoger el hecho de que a pesar de la legítima indignación causada por la acción china, mister Eden aclara—ante la insistencia del jefe de la oposición— que

El tiempo en España

Temperaturas extremas: de 41 grados en Sevilla y Badajoz y siete en León

Un parte meteorológico consolador

Va íntegro y toda la responsabilidad es de los que le han redactado. Como verá el lector su radio de acción inmediato es Galicia y el Cantábrico. No obstante nos parece que, como siempre ocurre, repercutirá favorablemente en donde vivimos. De aquí nuestra alegría en los presentes momentos estivales. León con atención que bien lo merece.

Tiempo probable.—Un frente de carácter frío penetrará por Galicia y posteriormente se extenderá al Cantábrico, dando lugar a nubosidad con algún chubasco. Aumento de la inestabilidad en las cordilleras Central e Ibérica y desembocadura del Ebro. Conformaciones nubosas para dar lugar en algunos puntos a tormentas.

Dicen de Madrid

Crítica y público—meteorólogos y simples pacientes—están contestes esta vez en la insufrible intensidad del calor que España padece en estos días. A mediodía de ayer la temperatura de Madrid no bajaría, en las calles más abiertas y soleadas; de los 39

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año LVII, Núm. 17.077.

Precio: 80 céntimos

Temperaturas extremas

de Avila

Del Observatorio de la capital

Máxima, 32.2

Mínima, 18.6

FRANQUEO CONCERTADO

Martes 27 de julio de 1954

Tres obreros muertos al descender a un pozo

Fueron víctimas de las emanaciones de gases tóxicos

GIJÓN.—Ha ocurrido un sensible accidente del trabajo en una fábrica de vidrio, del que resultaron víctimas tres productores.

Poco después de las siete de la tarde se registró una avería en un pozo de agua allí existente, el cual, por medio de una bomba, suministra agua a unos depósitos que a su vez sirven las necesidades industriales de la factoría. Para examinar las averías fué encargado de bajar al fondo del pozo el obrero Manuel Cuesta Díaz, de treinta y tres años.

Como tardase en subir, el encargado de la fábrica mandó que bajase otro obrero llamado Gumersindo Rodríguez Álvarez, de cuarenta y tres años, también casado, y aún repitió la operación con otro tercer obrero, Manuel González González, soltero. Este último había descendido ya unos siete metros en el pozo cuando otro obrero que presenciaba la operación observó que salían emanaciones de gas del pozo, y en este momento el infortunado Manuel González, ya víctima del gas, cayó al fondo del pozo. Inmediatamente se avisó al Parque de Bomberos y a la mina La Camocha, cuya brigada de salvamento descendió al fondo, provistos de caretas antigás y extrajeron los cadáveres de los infortunados tres obreros. En el asunto interviene el Juzgado de Instrucción número 1 que instruyó las primeras diligencias.—(Cifra).

la nota rusa será tomada muy en serio—mientras que, por otro lado, Mr. Thorneycroft, ministro de Comercio, anunciaba que una parte considerable de los productos sometidos hasta ahora a embargo en la «lista estratégica» serán liberados el 16 de agosto próximo. Esta medida permitirá exportar un treinta por ciento de las mercancías consideradas hasta ayer como peligrosas en manos soviéticas—unos ochenta productos, sobre los doscientos cincuenta que incluye la lista—.

Se ha constituido en Avila el Patronato Sindical de la Vivienda

Está presidido por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Herrero Lozano

Se pretende terminar todas las obras paralizadas o en construcción durante la primera anualidad

Y el plan del primer año comprende además ambiciosas realizaciones

Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Herrero Lozano, se ha constituido esta mañana el Patronato Sindical de la Vivienda en nuestra Provincia, creado por la Delegación Nacional de Sindicatos conforme establece en su Orden de Delegación, número 63, para toda España.

Sabido es que por reciente Decreto-Ley de 29 de mayo pasado el Caudillo encomienda a la Obra Sindical del Hogar la construcción de 20.000 viviendas anuales como mínimo, y la próxima promulgación de una nueva Ley de Viviendas de Renta Limitada se anuncia igualmente para la rápida solución total del problema. Al cumplimiento, pues de lo establecido y del generoso propósito de la futura Ley se ordena la constitución de estos Patronatos Sindicales de la Vivienda.

Preside el de nuestra Provincia, conforme va dicho, el excelentísimo señor gobernador civil asistido por el delegado provincial de Sindicatos, señor Gutiérrez Abello, vicepresidente; señor Martín, secretario de la Obra Sindical del Hogar y del Patronato; señor Moya, vicesecretario provincial de Obras Sindicales; señor Leirado, presidente de la Excmo. Diputación Provincial; señor Martín Sampedro, alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Avila; señor Hernández, consejero de F. E. T. y de las JONS; señor Gómez Sainz, alcalde de Arévalo y procurador en Cortes por los municipios de la Provincia; señor González de Heredia, delegado de Montepíos y Mutualidades Laborales; reverendo señor Almarza, asesor religioso de la C. N. S.; señor Carrión, delegado comarcal del Instituto Nacional de la Vivienda; jefe del Sindicato de la Construcción, señor López; presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Tomé; jefes de Sindicato,

eléctrico. Las temperaturas de Lanzarote y Arrecife no bajan de 40 a la sombra y de 59 al sol: los racimos de uva, en contacto con las arenas volcánicas del suelo, tan fácilmente recalentables, empiezan a agostarse.

La tregua de Indochina ha entrado en vigor a las ocho de esta mañana

El éxodo de la población católica de los territorios entregados a los rojos se realiza en masa

HANOI, 27.—A las ocho de la mañana de hoy ha entrado en vigor el acuerdo de tregua en la guerra de Indochina. Las tropas francovietnamitas han recibido orden de suspender el fuego de sus armas, salvo en el caso de que en dicho momento estuviesen siendo atacados por el enemigo.

En Hanoi es continua la llegada de los habitantes de numerosas aldeas que, dirigidos por los misioneros, huyen de caer en ma-

señores Barreiro y Prieto; presidentes de Sección Económica, señores Herrera, García Albertos y Juárez; presidentes de Sección Social en igual número, de los cuales asistió a la constitución el señor Martín Enriquez; administrador delegado de la C. N. S., señor Montero; interventor delegado de la misma entidad, señor Poveda y arquitecto colaborador de la Obra Sindical del Hogar, señor Cadarso.

Leída la Orden de la D. N. S. sobre constitución del Patronato el presidente le declaró constituido y se pasó al nombramiento de la Comisión Permanente integrada por el delegado provincial de Sindicatos, en representación del jefe provincial del Movimiento, como presidente; vicepresidente, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales; secretario, el de la Obra Sindical del Hogar; y vocales, el consejero provincial del Movimiento, el delegado de Montepíos y Mutualidades Laborales, el delegado comarcal del Instituto Nacional de la Vivienda, el jefe del Sindicato de la Construcción, un jefe de Sindicato, un presidente de Sección Económica, un presidente de Sección Social, arquitecto de la Obra Sindical del Hogar, que fueron nombrados de entre los asistentes.

Sobre la situación en que se encuentran los grupos que se construyen en nuestra provincia

AVILA.—Grupo de «José Antonio Primo de Rivera».—Consta de 155 viviendas y 8 tiendas.

Setenta y cinco de estas viviendas se encuentran a punto de terminarse, esperando poder entregárselas hacia primeros de Octubre

señores Barreiro y Prieto; presidentes de Sección Económica, señores Herrera, García Albertos y Juárez; presidentes de Sección Social en igual número, de los cuales asistió a la constitución el señor Martín Enriquez; administrador delegado de la C. N. S., señor Montero; interventor delegado de la misma entidad, señor Poveda y arquitecto colaborador de la Obra Sindical del Hogar, señor Cadarso.

Leída la Orden de la D. N. S. sobre constitución del Patronato el presidente le declaró constituido y se pasó al nombramiento de la Comisión Permanente integrada por el delegado provincial de Sindicatos, en representación del jefe provincial del Movimiento, como presidente; vicepresidente, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales; secretario, el de la Obra Sindical del Hogar; y vocales, el consejero provincial del Movimiento, el delegado de Montepíos y Mutualidades Laborales, el delegado comarcal del Instituto Nacional de la Vivienda, el jefe del Sindicato de la Construcción, un jefe de Sindicato, un presidente de Sección Económica, un presidente de Sección Social, arquitecto de la Obra Sindical del Hogar, que fueron nombrados de entre los asistentes.

Sobre la situación en que se encuentran los grupos que se construyen en nuestra provincia

AVILA.—Grupo de «José Antonio Primo de Rivera».—Consta de 155 viviendas y 8 tiendas.

Setenta y cinco de estas viviendas se encuentran a punto de terminarse, esperando poder entregárselas hacia primeros de Octubre

300 nuevas viviendas en Jerez; 100 en San Fernando y otras 100 en Puerto de Santa María

Serán construidas inmediatamente por la Organización Sindical, en ejecución del vasto Plan proyectado

CADIZ, 27.—Los Mandos de la Organización Sindical, han firmado las escrituras correspondientes para la inmediata construcción de cien nuevas viviendas protegidas en la localidad de San Fernando y otras cien en Puerto de Santa María.

También será llevada a cabo la construcción de un grupo de tres-

cientas nuevas viviendas por la Obra Sindical del Hogar en Jerez de la Frontera.

Los terrenos donde se levantarán estas edificaciones, han sido donados por los Ayuntamientos de los respectivos pueblos y, con ellas se pretende llevar a cabo una parte del vasto plan de construcción proyectado.—(Cifra.)

AVILA.—Grupo «José Antonio Primo de Rivera».—Se ha terminado recientemente la primera fase de este grupo habiendo sido entregadas a sus beneficiarios 44 viviendas que han sido hechas por prestación personal. Las otras 52 viviendas que forman la totalidad del Grupo están sin empezar por la circunstancia de que los terrenos donde habían de construirse no eran propiedad de la Obra del Hogar y era preciso hacer expediente de expropiación. Resuelto que sea este problema, se impone una revisión y actualización de este proyecto antes de acometer la construcción del resto.

BARCO DE AVILA.—Grupo de «San Pedro del Barco».—Este grupo se encuentra paralizado por falta de dinero. Recientemente ha sido normalizada su situación administrativa y es de esperar se reanuden en breve plazo los trabajos en él. Hay 8 viviendas a falta de colocar su escalera y una pequeña reparación. El resto hasta 26 que son las que forman el grupo se encuentra iniciándose sus muros exteriores.

EL HORNILLO.—Grupo de «San Marcos Evangelista».—El pasado día 17 han sido entregadas a sus beneficiarios las 20 viviendas de que consta este grupo.

PIEDRALAVES.—Grupo «Siete» (Continúa en 4.ª página)

Continúa aumentando la agitación y el terrorismo antifrancés en Túnez y Marruecos

Otros seis muertos se registraron ayer aparte de numerosos atentados

TUNEZ, 27.—La violencia antifrancesa en el norte de África, causó ayer otras seis personas muertas y varias heridas, como consecuencia de diversos atentados.

La Policía de Túnez ha procedido a la detención en el día de hoy, de varios sospechosos, en el barrio indígena.

Llegan noticias de que continúa creciendo la agitación y actos de terrorismo en diferentes puntos de Túnez y el Marruecos francés.—EFE.



Una de dos, señor alcalde o se quitan los espléndidos morales que existen en pleno Mercado Grande o se dan órdenes terminantes a los guardias para que eviten el apedreo de los mismos por los chicos. Ayer fué herido de una pedrada en la cabeza el capitán de infantería señor Ortega. Fué una desgracia, porque la piedra que le cayó encima de la cabeza, lo fué en el preciso instante en que, por limpiarsela del sudor, se quitó el kepis. Esos guardias no molestan a los chicos. El día que están de servicio algunos solteros estamos perdidos. Aquel día tenemos los ciudadanos que guardar el orden gratis. Esas niñas y criadas del servicio, sobre todo si son de los veraneantes, les quitan el sentido de la vigilancia.

—Llegó de Madrid don Joaquín Muñoz y ha salido para el mismo sitio el muy sabio rector del Convento de Santo Tomás fray Buenaventura de Paredes.

—Se halla vacante la plaza de médico titular de Hernansancho y su agregado San Pascual. Es un partido éste superiorísimo para ahorrar mucho dinero. Sacará entre lo oficial y lo particular 3.000 pesetas anuales. Los alcaides se comprometen a darle gratuitamente toda la leña y hierba que necesite. Además las asistencias son escasas; pues la gente está pero que muy sana. Así dice el edicto.

Vendo Segadora gavilla. dora sin usar Ajuaría. Dos arados vertedera. Razón: Dehesa Pedrosillo También vendo pieles cordero.

Compro palomas zuritas, cornezuelo de centeno, manzanilla amarga y dulce, pagando buenos precios. Amador Felipe. San Pablo, 22. Tel. 2210. Salamanca

Cornezuelo de centeno Compro. — Emilio Cuesta. Zurraquín, 1. Avila.

Comerciantes estabecidos en ventas a plazos, ofrecemos Subdirección importante Compañía Seguros Defunción. Escribid; Apartado 979. VALENCIA

Atención comerciantes!

Se liquidan existencias tienda confecciones caballero y niño.

O CASION Se vende máquina hacer punto marca GROSSE 55 cm. número 10. toda garantía. Informes y razón AREVALO. José Antonio, 28.

RADIO AVILA Emisora Sindical F. E. T. número 32 Programa para el día 28 de julio de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Minutos musicales, Resumen Informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones; Última hora de la actualidad; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre. **TARDE.**—De 7'30 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Información agrícola; Conexión con Radio Nacional de España. **NOCHE.**—De 10,15 a 1: Nuestra zarzuela; Diario hablado de Radio Avila; Burladero, radio revista taurina que escribe y presenta Pepe Luis Mayoral; Música variada; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila
Para conocimiento de los agricultores, fabricantes de harinas y público en general, se hace saber, que los días de recepción en Almacenes y subalmacenes del Servicio Nacional del Trigo, dependientes de esta Jefatura Provincial, durante el mes de Agosto de 1954; serán los siguientes:

Arenas de San Pedro.—Jueves y viernes.

Arévalo.—Diario.

Arévalo.—Centro de selección. Diario.

Avila.—Diario.

Barco de Avila.—Lunes.

Candeleda.—Martes y Miércoles. Crespos.—Diario.

Crespos.—Centro de Selección. Diario.

Fontiveros.—Diario.

Gallegos de Sobrinos.—Lunes y Martes.

Madrigal de las Altas Torres.—Diario.

Mombeltrán.—Sábados.

Muñana.—Viernes y sábados. Muñico.—Viernes y sábados.

Narros del Castillo.—

Piedrahita.—Martes, Miércoles y jueves.

Sanchidrián.—Lunes, martes, miércoles y jueves.

San Juan de la Encinilla.—Jueves, viernes y sábados.

San Miguel de Serrezuela.—Miércoles y jueves.

San Pedro del Arroyo.—Lunes martes y miércoles.

Sotillo de la Adrada.—Lunes. Velayos.—Viernes y sábados.

El jefe provincial.—Luis Aragonese.

Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo

Quedan anuladas las Pólizas de Turismo existentes

Se pone en conocimiento de los industriales de hostelería, que por Orden conjunta de los Ministerios de Hacienda y de Información y Turismo, de 15 de julio de 1954 (B. O. del Estado de 22 del mismo mes), quedan anuladas a partir del 1 de agosto próximo las Pólizas de Turismo ahora existentes, con la aplicación de los nuevos efectos timbrados editados por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, y se fija esa misma fecha para la entrada en vigor de la cuarta categoría de la Póliza en la cuantía de dos pesetas cincuenta céntimos, que deberán fijar en los partes de entrada de viajeros las Pensiones y Fondas que se hallan clasificadas en segunda clase.

El delegado provincial, Bruno Fernández Mellado.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Nueva Reglamentación de Trabajo Agrícola para la Provincia de Avila

En el «Boletín Oficial» de la Provincia, correspondiente al día 19 de junio último pasado, aparece publicada la nueva Reglamentación de Trabajo Agrícola para la Provincia de Avila, que fué aprobada por la Dirección General de Trabajo del Departamento en fecha de 20 de mayo de 1954, según propuesta de esta Delegación de Trabajo, de 4 de mayo del corriente año.

Han sido modificados los jornales para los obreros temporales y eventuales, para los trabajadores fijos, y para las faenas de recolección de cereales y leguminosas, salarios de la mujer y de los menores de dieciocho años. Todas aquellas modificaciones

que se han introducido en la nueva Reglamentación de Trabajo Agrícola para Avila, consta en el «Boletín Oficial» de la Provincia, rigiéndose las otras normas por la Reglamentación aprobada por el Ministerio en 26 de junio de 1918.

Este Organismo espera de todas las Empresas Agrícolas de su jurisdicción que abonen a sus obreros del campo los nuevos salarios, y las faenas de recolección, las paguen igualmente con los aumentos establecidos.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Centro Provincial de Telecomunicación

Tarifas telegráficas de régimen interior

Telegramas para la Península, Islas Baleares y Canarias y posesiones del Norte de Africa

Ordinarios, cada palabra, 0,40 pesetas.

Mínimum de percepción, 4 pesetas.

Urgentes, cada palabra, 1 peseta.

Mínimum de percepción, 10 pesetas.

Telegramas de felicitación de texto fijo, 3 pesetas.

Siempre que la firma no exceda de tres palabras.

Las que excedan, a 0,40 pesetas cada una.

Telegramas giro, 3 pesetas.

(Comunicación privada del imponente para el destinatario. Una peseta cada palabra, no pudiendo exceder de 20 palabras).

Prensa, cada palabra 0,15 pesetas.

Mínimum de percepción, 1 50 pesetas. Prensa urgentes, triple de la tasa anterior.

Telegramas con servicios especiales

Colacionados.—Sobretasa de 0,20 ptas. cada palabra.

Con respuesta pagada.—Sobretasa, importe de la contestación.

Mínimum de sobretasa, 4 pesetas.

Con acuse de recibo.—Sobretasa de 2,40 pesetas.

(El acuse de recibo puede pedirse sea cursado por vía postal, y, en ese caso, la sobretasa es de 1,80 pesetas).

Múltiples. (Para varios destinatarios o varias señas de la misma población). Sobretasa para cada uno de los distintos destinatarios o distintas señas. Dos pesetas, si la copia respectiva no excede de 50 palabras, y Una peseta más por cada 50 palabras más o fracción).

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7.

(Sorteo del día 26 de julio)

Premiado con 50 pesetas, el número 853. Y con 5 pesetas los terminados en 53

boquilla negra entre paseo del Rastro e Iglesia de Santiago. Se gratificará su devolución en Francisco Gallego, 6.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos Cronógrafos.

15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.

Industrial Suiza Apartado 85.—Zamora.

Peletería

Germana. Abrigos garras, astrakán, cspas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13.—Madrid.



ALDEAVIEJA

Datos históricos sobre la Virgen Santísima del Cubillo

Aparición

A unos cuatro kilómetros del pueblo de Aldeavieja (Avila), en el sitio del Egido, levanta su esbelta y recia figura el Santuario de Nuestra Señora del Cubillo.

He aquí la historia de la aparición. Es una mañana apacible de primavera del año 1454. Hace poco que el astro rey se ha levantado sobre la línea ondulada de la sierra haciendo brotar de los tomillos un aroma suavísimo al contacto de sus rayos acariciadores. En la falda del monte unos árboles elevan al cielo, cual plegarias vivas, sus ramas cubiertas de verdor. Un pastor sencillo y piadoso, del próximo pueblo de Aldeavieja, cuida las ovejas de su rebaño. Allí cerca, sobre uno de los árboles, ha dejado un cubo de madera destinado a los menesteres de su oficio. De pronto, sin saber a que obedece, nota algo extraño y desacostumbrado, algo así como la presencia de una persona y cierto presentimiento de lo sobrenatural. Levanta la vista en derredor y contempla, sobre el cubo que había en el árbol, una Señora de hermosura excepcional, con un Niño en los brazos. En seguida sospeña quien es, dobla las rodillas, junta las manos y queda en dulce contemplación.

Ella le habla con voz suave, como el arrullo de la tórtola, le agradece las oraciones y obsequios que le ha ofrecido, le anima a seguir por la senda de la virtud y le ordena que se levante allí un templo en su honor.

Santuario

Con este motivo se edificó una ermita, hacia el año 1460. De ella no nos queda otro recuerdo que nos pueda dar idea de su estilo y dimensiones, que un cuadro, regalo sin duda de algún devoto. Según él, era pequeña, de un solo cuerpo y con torre de espadaña. Con el correr de los tiempos fué necesario ampliarla por la gran afluencia de peregrinos, y se construyó la ermita actual. Mejor que ese nombre merece el de santuario por sus proporciones y elegancia. Debíó construirse a primeros del siglo XVII. El interior es de estilo barroco, de planta de cruz latina, en cuyo crucero se alza una bóveda sin linterna, que se continúa por otra de medio cañón con lunetos. El exterior es totalmente herreriano con una hermosa torre a la derecha del cuerpo de la iglesia. El altar mayor está formado por un retablo, en cuyo centro descansa la imagen de la Santísima Virgen, y un contrarretablo que da al camarín, ambos de legítima factura churrigueresca, en que resaltan las columnas adornadas con racimos y hojas de vid recubiertos de brillante panecillo de oro. Hay otros tres altares que participan del mismo estilo.

Adosada a la iglesia y formando línea con el pórtico de la fachada principal hay una hospedería de amplias proporciones con dependencias para el santero, sacerdotes y autoridades.

Imagen

La imagen de Nuestra Señora del Cubillo es en verdad hermosa y esbelta. Está de pie y tiene el Niño en el brazo izquierdo y una rosa en la mano derecha. Lo que más atractivo le da son las vestiduras y alhajas que ostenta. En la fiesta de la Ascensión luce un manto de color azul celeste brillante, y en la del 8 de septiembre lleva otro blanco floreado de plata y oro.

La corona es de plata con doce estrellas, cada una con su piedra preciosa; y la media luna, de lo mismo, con piedras de topacio. Tiene varios anillos de plata con chispas de diamantes engarzados

en oro. Por eso cuando sale la imagen del santuario causan un efecto tan sorprendente los destellos que el sol arranca a tanta magnificencia.

Desde el año 1854, en la procesión alrededor de la iglesia, es llevada la bendita imagen sobre una hermosa carroza adornada con atributos marianos en relieve. La peana es un cubillo de plata, y delante, un pastor de rodillas, acompañado de dos o tres ovejas, eleva su mirada a la Virgen.

Siempre despertó viva devoción la Virgen del Cubillo en el pueblo de Aldeavieja, del que es celestial Patrona, y en las provincias de Madrid, Avila y Segovia. Todos traen en su visita al santuario el alma henchida de agradecimiento y las manos ocupadas por los exvotos y regalos, y vuelven a sus hogares con un aumento de fervor hacia la Virgen Santísima.

Las romerías se ven muy concurridas. El tradicional mercado, las danzas del país y los cantos lugareños les daban antes mayor relieve. En la función de septiembre, llamada «de la ofrenda», los oficiales o mayordomos que la servían llevaban tremolando al viento una bandera de damasco verde y encarnado, y, aun ahora, un cetro de plata con la imagen de Nuestra Señora en una especie de templete sostenido por cuatro columnitas. Los devotos ofrecían sus regalos de grano, lino, animales, etc., que luego se vendían en favor de la Virgen.

¡Bendito sea el día en que la Santísima Virgen se apareció en Aldeavieja y tomó el nombre de Nuestra Señora del Cubillo!

Sección religiosa

JULIO 1954

Día 28, Miércoles.—Santos Catalina Tomás; Victor, Celso.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina Tomás, con rito doble y color blanco.

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve y media de la noche.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—Se celebra el mes consagrado a la Santísima Virgen del Carmen con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa armonizada, y a continuación el ejercicio del mes.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las Adoradoras, los días 27, 28 y 29. Por la mañana, a las diez y media, exposición de S. D. M. Por la tarde a las ocho y media ejercicio de las Cuarenta Horas.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, visita al Santísimo, ejercicio, Oración del Año Mariano, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

LEA USTED

“El Diario de Avila,”

LA NUEVA

“Brio 80”

alegre y suave,
estable y segura

NEUMATICOS
2,75-19

MONTESA

AGENCIA, OFICIAL

García & San Frutos, S. L.

Carretera de la Granja, 6. Carretera Nueva, 3

TELEFONO 20 74 TELEFONO 736

SEGOVIA AVILA

Publicidad RACES

Vuelca un autobús lleno de romeros que regresaban de Santiago

Dos de ellos resultaron muertos y otros veintidos heridos

LA CORUÑA.—Dos muertos y veintidos heridos se han registrado en el vuelco de un autobús que completamente lleno de romeros, todos ellos vecinos del ayuntamiento de Miño, regresaban de Santiago. El accidente se produjo entre Cambre y Gulsamo, sin que se conozcan las causas.

Los muertos son Manuel Mallo

Un camión cisterna aplasta 13 coches y mata a tres personas

LIBERTY (Nueva York).—Un gran camión cisterna dedicado al transporte de leche, debido a la rotura de los frenos, se lanzó por una de las calles en cuesta de esta localidad, aplastando a su paso a trece automóviles y ocasionando la muerte a tres personas.—EFE.

VUELA UN HOTEL EN LAS COSTAS DE BELGICA

SEIS PERSONAS RESULTARON MUERTAS Y VEINTICUATRO HERIDAS

WENDUIME (Bélgica).—Seis personas han resultado muertas y veinticuatro heridas al volar un hotel repleto de turistas en esta localidad costera. Se cree que el siniestro fue consecuencia de una filtración de gas, y se teme haya más cadáveres entre los escombros. Los cadáveres hallados son los del propietario del hotel, su hija, una sirvienta y tres huéspedes, que no han sido identificados.—EFE.

LA CONCURRENCIA

A don Pedro González de Canales, hombre que cultiva en nuestra época la extraña virtud de la cordialidad.

Como un tinte social uniforme se advierte, acentuado por todo el mundo, el malhumor. Parece como si, con el giro alocado de los vientos comunistas, se hubiese posado sobre los continentes la tristeza del alma esclava, el vivir contradictorio y torturado de un Rasolnikov inaprehensible, que ahora fuese como el director de la orquesta mental del planeta.

Porque hay un signo grave en la textura social y es que propendemos a la uniformidad proletaria por causa de las aglomeraciones humanas. Ya fué analizado magistralmente en castellano este hecho social de las aglomeraciones y ahora solo hemos de fijarnos en el revuelo temperamental que el fenómeno, agravado a diario, trae al modo cotidiano de vivir.

Llegamos a cualquier parte acompañados de otros a quienes asaltó idea semejante a la nuestra. Se multiplican las probabilidades de coincidencia y es ya raro el acto humano que puede ser verificado sin competidor, con lo que cada hecho, por nimio que sea, se presenta bajo la especie angustiosa de un estiramiento desmesurado de nuestras capacidades. Huimos de las pululantes proximidades de las tsquillas de espectáculos y nos refugiamos allí donde antes apenas si se veían dos personas coincidiendo: en el acceso a las bibliotecas públicas. Es multitud la de los seres que ahora estudian. El estudioso tradicional, refugiado tras el parapeto de los libros, sigue ahí, reducido a líneas defensivas mínimas; pero la multitud de estudiantes, más o menos ocasionales, que buscan los perfiles necesarios para responder a una multitud de especímenes de cuestionarios, es dueña del campo y se impone a codazos, según el típico procedimiento de avance de nuestra época.

Podemos ponernos a coleccionar objetos raros, los más extravagantes y desusados; con toda seguridad un día u otro nos enteraremos de que tal señor y cual muchachita coleccionan exactamente la misma variedad de chocantes artículos que nosotros. Y enseguida, para poder continuar para garantizarnos la adquisición de alguna nueva pieza, siquiera sea en la monótona espera de un turno reglamentado, tendremos que unírnos a ellos y redactar unas cláusulas de convivencia.

Hoy vivimos aglomerados de tal forma que va desapareciendo el hecho de la vida individual. La unidad social va siendo el «club», la asociación centrada muchas veces en el «domicilio» inusitado de una minúscula taberna y originada por el no menos asombroso motivo de la admiración hacia López, el gran campeón de bebedores de cerveza, pongamos por ejemplo de fútbol deporte. Y es que también aquí, en la insospechada predilección por el espectáculo de un señor trasegando cerveza como a destajo, han concurrido seres humanos,

coincidiendo en número suficiente para crear sociedades y federaciones.

Según decíamos más arriba, la humanidad ha lanzado al uso un nuevo medio de avance, de técnica rudimentaria: el codazo. Como en los albores de la civilización el descubrimiento de la rueda debió llevar a los hombres un cosquilleo íntimo de firmeza sobre la costa del planeta, hoy el que sabe manejar los codos a guisa de remos entre el medio compacto de la proliferada humanidad, se siente seguro de sí mismo y confiado en su progreso personal. Las obras mejores de la especie humana fueron rematadas por manos, tanto aquellas ornamentales y suntuarias, como las de tipo moral. La mano dió los toques finales a las «madonnas» de Lippi, del mismo modo [que son las manos quienes dejan caer la limosna en el regazo del necesitado. Pero en nuestro tiempo la especie humana se mutila para sobrevivir, prescinde de la porción terminal de sus brazos, porque le falta generosidad para sostenerla. En un mundo como el que vivimos es una virtud anacrónica la generosidad, que tuvo siempre como símbolo la mano abierta. Y el punto de apoyo físico de nuestra convivencia retrocede dos palmos y se centra en el codo, esquinado y duro como el vivir de una época en que la multitud, el fenómeno de la concurrencia, va dejando sobrecargadas de habitantes las más recónditas parcelas del globo.

Solo aquellos pueblos jóvenes, como los americanos del Norte, nacidos de su dispersión colonizadora por la inmensidad de un territorio férax, han podido crear y conservar hasta el momento una idea deportiva de la vida. El saber perder es el más genuino gesto deportivo. Pero solo sabe perder aquel que reconoció la facilidad con que puede rehacerse de la pérdida, aquel que fracasado en un intento de empresa, identifica en su torno muchos nuevos caminos no recorridos, por los cuales lanzarse impetuoso. Pero cerrad esos caminos y veréis cómo a medida que disminuyen las salidas posibles, se acrecienta la fiera del que lucha. Ya no está propicia la palmada en el hombro del antagonista vencedor; ahora se impone la primordial necesidad de seguir viviendo y el instinto de conservación introducido en la lucha, conduce a la eliminación de lo deportivo.

La pasada guerra popularizó la idea del «espacio vital», como secuela de la estrechez habitual de vida; nos molestamos los unos a los otros en la múltiple carrera hacia las cosas. Y en la pugna por erguir siquiera la cabeza por encima de la multitud, martirizamos desconsideradamente a nuestros vecinos. Los codos, los tacones, el empujón, la zancadilla; he aquí las nuevas armas del hombre, individual y terroríficamente aislado frente al crecimiento de la vida en su torno, frente a la agresiva riada de competidores que, semejante a una envolvente masa, le persigue y acorrala. Y es que el hombre, desnudo e inerme, en su deseo de seguir viviendo, agría el gesto y olvida la educación.

Leoncio Hernández,

La magnífica labor de la Obra Sindical de Colonización

Durante el último año, se constituyeron ciento catorce Grupos Sindicales de Colonización

Las obras han importado más de 50.000.000 de pesetas y se han transformado de secano en regadío 8.500 hectáreas de terreno

La Organización Sindical Española, según se ha escrito reflejando una esplendorosa realidad, colabora con el Estado Español en la tarea de dotar al campo del riego que precisa; mecanizar sus explotaciones; incorporar a la técnica agronómica moderna; sistematizar y ordenar sus cultivos, fijando las características de las unidades racionales de explotación. Para el cumplimiento de esta misión, la Organización Sindical, creó hace doce años la Obra Sindical de Colonización. Las actividades de esta Obra, de un modo principal consisten en realizar una misión docente y de formación cerca de los agricultores; prestar ayuda social técnica al campesino; practicar una función de amparo proplamente asistencial y colaboración en todos los intentos por parte de organismos oficiales y particulares, para resolver problemas económicos-sociales del campo. De estos amplios enunciados, surge cada día con más arraigo, la extraordinaria labor que la Obra Sindical de Colonización está llevando a cabo en nuestro país.

Labor en el período de julio de 1953 a julio de 1954

Las obras terminadas desde el

mes de julio del pasado año, hasta la fecha, se elevan a 106, cifra elocuentemente representativa del esfuerzo desarrollado en el campo español por la Obra de Colonización, en el que queremos destacar las tierras transformadas en regadío, que sobrepasan los dos millones de hectáreas, con 16 000 000 de pesetas invertidas y el número de repoblaciones forestales efectuadas, que solamente en la provincia de Málaga y al amparo de la Orden del Ministerio de Agricultura de 19 de mayo de 1950, se mejoraron casi 4.000 hectáreas, por un importe de veinticuatro millones y medio de pesetas. Las 106 obras terminadas, que han transformado en sus diversas manifestaciones más de 10 000 hectáreas de terreno, pertenecen a 9 426 propietarios, su inmensa mayoría de condición modesta, habiéndose invertido un presupuesto total de 77.000 000 de pesetas. Este resumen, es el mejor exponente de la actuación de la Obra Sindical de Colonización en el campo español, en el período a que hemos hecho referencia.

Otras actividades de la Obra

En el período tan repetido a que venimos haciendo mención, la Obra Sindical de Colonización con fondos anticipados por la Delegación Nacional de Sindicatos, ha completado y mecanizado las instalaciones de sus Granjas-escuelas y se ha puesto en funcionamiento una nueva Institución de este género, en Zamora. La inversión económica en las Granjas-escuelas, ha sido durante el año último, de 6 000.000 de pesetas. Igualmente se han mejorado y enriquecido la cabaña de las Granjas de Heras, Zamora y Talavera de la Reina.

Los huertos familiares

La Obra Sindical de Colonización, ha establecido desde julio del pasado año al mes de la fecha trece Grupos Sindicales de Huertos Familiares que sumados a los

once constituidos para la construcción de caminos, puentes, electrificaciones rurales, etcétera, arrojan un total de 114 Grupos Sindicales que agrupan 17 844 beneficiarios, en la suma total de Grupos de esta especie, desde el comienzo de las labores propias de la Obra Sindical de Colonización.

Actividades docentes

Al amparo de las disposiciones legales, la Obra Sindical de Colonización ha concertado y llevado a la práctica, cursos de capacitación agrícola en sus diversas modalidades con la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola del Ministerio de Agricultura para las Granjas de Heras, Zamora y Talavera de la Reina, firmándose igualmente un convenio por la Dirección General de Enseñanza Laboral del Ministerio de Educación Nacional a fin de que la Granja Escuela de Daimiel, perteneciente a la Obra, sirva como centro de formación del profesorado de los Institutos Laborales y utilizándose también dicha Granja, como centro de prácticas.

Además de todo lo expuesto, una amplia labor de carácter industrializadora del campo, permite hoy que el número de empresas agroindustriales, se eleva a 25 y que agrupe en las mismas, a 4 079 beneficiarios, lo que permitirá mejorar 2 072 hectáreas de terreno. La Obra igualmente, continúa su ímpetu repoblador y son 16 Grupos Sindicales los constituidos con este fin, la mayoría de ellos, de viñedos y frutales con 3.618 hectáreas a mejorar.

Este pequeño resumen que ofrecemos de las actividades de la Obra Sindical de Colonización, habla por sí solo de la tarea que se viene realizando por la Organización Sindical, en beneficio del campo español.

Juan Aguilar G.

Un taller de pianos destruido por el fuego en Barcelona

Las pérdidas superan los dos millones de pesetas

BARCELONA.—De madrugada se declaró un incendio en un taller de pianos de la calle de Valencia. El fuego, que, al parecer, se debe a causas fortuitas, comenzó en los pisos superiores del edificio, y por la combustibilidad de lo almacenado tomó gran incremento, quedando destruidos gran parte del local y mucho material. De momento se calculan las pérdidas en más de dos millones de pesetas.—(Cifra.)

Un gigantesco bólido atraviesa el cielo de Isla Cristina

ISLA CRISTINA (Huelva).—De madrugada, a las 2,28 minutos, atravesó el cielo con dirección Sur-Norte un gigantesco bólido, que dejó durante algunos instantes una preciosa línea de color anaranjado. El fenómeno ha sido presenciado por numerosas personas, ya que las calles y plazas estaban muy concurridas.—(Cifra.)

Maremoto cerca de Isla Cristina

ISLA CRISTINA (Huelva).—Ayer tarde regresaron varias embarcaciones, que a unas cuatro millas experimentaron los efectos de una sacudida submarina. El maremoto parece ser que se cen-

tró a unas 48 brazas de profundidad. Las artes de pesca sufrieron algunos desperfectos.—(Cifra.)

Muere la baronesa Graffenrich, atropellada por un camión

TALAVERA DE LA REINA.—El camión matrícula M. 82950, conducido por Federico Goicoeche, vecino de esta ciudad atropelló en la carretera de Madrid, a unos 25 kilómetros de Talavera, a la baronesa Graffenrich, que resultó con graves heridas en las dos piernas.

La baronesa viajaba en el coche de turismo BE. 8572 CH. con el doctor don Ricardo de la Puerta, de Madrid, que la acompañaba a Portugal por hallarse enferma, y en un momento que pararon en la carretera para repostar, y como la baronesa descendiera del automóvil, fué atropellada por el camión. Trasladada a Talavera, fué asistida en una clínica de primera intención y después se la condujo a Madrid.

Se ha sabido posteriormente que la baronesa Graffenrich ha fallecido en Madrid a consecuencia de las heridas recibidas. El doctor don Ricardo de la Puerta resultó también gravemente herido.

TELEVISION

Solución a la última Sopa de letras

En la guerra:

1, batallas; 2, prisioneros; 3, muertos; 4, Infantería; 5, heridos; 6, Artillería; 7, posiciones; 8, derrotas; 9, conquistas; 10, repliegues.

Exclusión de las infiltraciones de agua en la bóveda de los túneles

Aun después de endurecido el mortero de las juntas de los túneles, el agua sigue penetrándolas, sobre todo en las regiones de montañas húmedas o con manantiales directos. De este modo, el agua pasa al interior de los túneles en grandes gotas y, a veces, hasta a chorro, perjudicando el pavimento y la superestructura de la vía férrea, aparte de la formación de costras de hielo y carambanos en invierno, muy peligrosos para la circulación. Ello se puede prevenir actualmente agregando al mortero una adición de Sika, que impermeabiliza las juntas. Las juntas se excavan hasta a profundidad de 4 centímetros y luego se rellenan con el mortero adicionado de Sika; éste se endurece en unos pocos minutos, haciendo las juntas completamente estancas al agua, de manera que la bóveda queda perfectamente seca. Este nuevo acondicionamiento, invento suizo, se ha acreditado ya en muchas grandes construcciones técnicas, resolviendo así un problema que hasta hace poco preocupaba enormemente a los profesionales y que parecía imposible de solucionar.



Modelo T.

—¿Tendría la bondad de parar el motor un instante?

BIBLIOGRAFIA

«Nuestro Tiempo», Revista de Cuestiones Actuales. Madrid.

Hemos recibido el primer número de esta Revista, «Nuestro Tiempo».

Es una publicación de carácter cultural que pretende informar sobre el momento, las ideas y los hombres del Mundo con un equilibrio de interpretación y criterio que rige en la Prensa de España en general.

Temas de indiscutible actualidad y de interesante contenido llenan las páginas de esta Revista, que se anuncia mensualmente y que en formato de libro ha de llenar, si continúa en su empeño, un vacío indispensable y notado entre las publicaciones periódicas españolas.

El sumario de esta primera entrega de «Nuestro Tiempo» recoge junto a ensayos como el de la enseñanza laica en Francia, otros artículos y estudios sobre la investigación científica, temas sociales sobre la burguesía alemana, etc. Contiene también una interesante sección de crónicas que con firmas de indiscutible primer plano tratan de la crisis agrícola rusa, de la aparición fulgurante del alemán Guderian en la pasada guerra, del monopolio de ideas a través de las agencias informativas y de temas cinematográficos actuales. Completan secciones varias el total de sus 130 páginas entre las que destaca la crítica bibliográfica, admirablemente planteada.

La portada y la impresión de esta Revista, llamativas y pulcras.

Auguramos un éxito a «Nuestro Tiempo» y le deseamos una próspera vida de ventas y lectores. POLIFEMO,

Han pasado el día en nuestra ciudad ciento noventa y tres peregrinos extranjeros que vienen de Santiago con motivo del Año Jacobeo.

Mientras almorzaban, uno a momentos dedicados al periodista (intérprete un joven universitario español).

Me acerco a una de las mesas y pregunto:

—¿Su nombre?
—Odile Béraud.
—¿Nacionalidad?
—Francesa.
—¿Por qué esta peregrinación?
—Venimos de ganar el jubileo de Compostela.

—¿Quien organiza estas peregrinaciones?

—Se llaman las Rutas de la Paz, y los organiza el Movimiento Católico Internacional por la paz «Pax Christi».

—¿Qué ruta es ésta?
—La tercera. Se hizo a España por coincidir con el Año Santo Compostelano.

—¿Dónde las anteriores?
—A Asís, en el año 1952 y a Altenberg, el pasado año.

—¿De cuantos países vienen?
—De España, Francia, Alemania, Corea, Luxemburgo y Bélgica.

—¿Misión, aparte de las peregrinaciones de «Pax Christi»?

—El lema de «Pax Christi» es rezar por la paz, estudiar la paz y hacer la paz.

—¿Qué hacen durante el año?
—Las actividades principales son la información, el estudio y los intercambios internacionales.

—¿Programa de la peregrinación?

—Está repartido en diez días y en cada uno se examina un tema de los que en él están integrados. Por ejemplo, las causas de la guerra, el trabajo que cada uno puede hacer por la paz, etc.

—¿Lugares que han visitado?

—Durante cuatro días se hizo el antiguo camino francés que cruzaba la frontera por Roncesvalles, luego, Burgos, Pamplona, León y algún pueblo de Castilla. Ponga también que de Vigo a Santiago fulmos a pie, y que un grupo compuesto por 13 ciclistas hicieron toda la ruta en bicicleta en jornadas de 70 kilómetros.

—Hasta ahora ¿lo que más le gustó?

—En cada sitio, encuentre cosas interesantes.

—Avila, ¿que le pareció?

—Es una ciudad magnífica. llena de ambiente.

—¿Había visitado alguna vez España?

—No. Es la primera vez.

—¿Su opinión?

—Me ha gustado mucho.

—Usted que lucha por la paz, ¿cómo se hace la paz?

Hay que conocerse mejor y comprender que cada país tiene sus características muy diversas, por lo que nuestro sentido cristiano, nos debe exigir no juzgar a los extranjeros en la mayoría de los casos, ya que no sabemos de ellos lo bastante.

Unos bellos cánticos religiosos, coreados por todos los peregrinos, señalan el fin de la comida y... de la entrevista.

Ya se marchan, cuando la digo: Para lograr el conocerse mejor ¿Las señas de «Pax Christi» en Francia?

—5 rue Malillon. Paris.—6.

Gracias.

Pepe Luis Mayoral.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda.

Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Máquinas

hacer punto HERNA-DO ROS. Contado, plazos. José Antonio, 24. MADRID

Ecós de sociedad

Entronización

Coincidiendo con la celebración de su onomástica, ayer fue efectuada la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el domicilio de nuestro estimado amigo, el acreditado industrial de esta plaza, don Vicente Yáñez y su esposa doña María Teresa Jiménez. Ofició en la ceremonia el reveveudo señor don Marino F. Jiménez, tío de dichos señores, asistido por el beneficiado de la S. A. I. Catedral, señor Muñoz Luengo, bendiciendo una preciosa imagen que fué colocada sobre artístico trono y al acto asistieron numerosos invitados quienes más tarde, fueron delicadamente obsequiados por los señores de Yáñez Jiménez, a quienes expresamos nuestra felicitación cordial.

De días

Mañana los celebrará don Víctor Alcón.

Misas

Las misas que se celebren durante los días 28 y 29 y hora de las ocho en el convento de Santa Rita, serán aplicadas por el alma de don Baltasar Yáñez Fernández, de esta plaza.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Marín Sánchez Gordo, jefe del Cuerpo de Correos, interventor de la Administración Principal de esta capital, el funeral que se celebre mañana miércoles, a las ocho y media en la parroquia de San Juan Bautista será aplicado por el eterno descanso de su alma.

—Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento del que fué canónigo de esta Catedral, D. Francisco Esteban (q. e. p. d.). En sufragio de su alma se han celebrado misas en San Pedro.

SE NECESITA persona para despacho de pan. Avila-Viena.

PERDIDA de un abanico de señora el día 22, paisaje blanco pintado asuntos sevillanos; varillaje negro con la Giralda en el centro, en Oro del Rhin (soportales) o en Copacabana. Se ruega su devolución que se gratificará en el Hotel Jardín, número 26.

SE NECESITA chico para oficina; edad de 14 a 16 años. Presentarse en Avenida de José Antonio, 6, de 10 a 15 y de 16 a 20.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9



INCOMPARABLE AGUA NATURAL DE MESA
De venta: MARIANO GARCIA, Plaza de Santa Teresa, 6.
BALNEARIO DE SOLARES
De 1 Julio a 30 Septiembre
Confortable Hotel.—Cocina primer orden.—Delicioso parque.
Teléfono.
Informes: ADMINISTRADOR BALNEARIO

Restaurante

La Taurina

Hoy como siempre donde mejor se come
Gran menú especial de 27,50. - Excelente Carta



De nuevo por unos días una presencia especial entre nosotros de nuestros dos grandes místicos y su doctrina.

IV Semana Teresiano Sanjuanista

Tendrá lugar en nuestra ciudad, del 2 al 7 de agosto, dirigida por el M. I. señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano.

NOTA.—Este año los hombres tienen entrada libre a los actos de la Semana.

Se ha constituido en Avila

(Viene de 1.ª página)
rra de Gredos).—Consta de 40 viviendas, de las cuales 24 están totalmente terminadas. El resto será terminado en un plazo no superior a dos meses, hasta el día 30 de septiembre próximo.

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES.—Grupo de «Isabel la Católica».—De 24 viviendas. Cuatro viviendas se encuentran cubiertas, 8 levantados sus muros exteriores, 4 enrasadas en su primera planta y las 8 restantes saliendo de cimientos. Este grupo está parado por falta de medios económicos. Se espera que en brevisimo plazo sea reanudado de una manera más normal.

SOTILLO DE LA ADRADA.—«Nuestra Señora de los Remedios».—De 40 viviendas. Este grupo lleva paralizado bastante tiempo debido a vicisitudes económicas, esperando que en breve pueda normalizarse su situación y se legre terminarle. Se encuentra hecho más del 50 por 100 del proyecto y se ha prometido recientemente su continuación.

EL ARENAL.—«Valero Bermejo».—Tiene 32 viviendas. Dieciséis de ellas se encuentran terminadas. Las otras 16 se encuentran cubiertas y a falta de la distribución interior. Igual que los grupos anteriores se espera reanudarle y poder terminarle.

Es de desear que se cumpla lo que se ha prometido recientemente en Madrid, al estudiar el nuevo Plan de viviendas que llevará a cabo nuestra Organización Sindical por los Mandos Nacionales, que era la idea de que en la primera anualidad de este Plan se pudieran terminar todas las viviendas que se encontraban paralizadas o en construcción.

Informe del delegado provincial de Sindicatos

El señor Gutiérrez Abello dió cuenta de que en la reunión reciente de delegados provinciales en Madrid para estructurar el Plan nacional de construcción de viviendas se anunció que correspondían a Avila doscientas para la primera anualidad; pero se ha conseguido elevar esta asignación a cuatrocientas y aún se espera poder resolver el problema de solicitudes abulenses si en oportuno reajuste a que dará lugar la solicitud de las provincias puede lograrse el número total de más de setecientas viviendas a que la de Avila aspira para este primer año. Ante todo se busca resolver el problema total de algunos pueblos y en su orden continuar la construcción. En estos días pasados se ha firmado la cesión de terrenos por los Ayuntamientos. Y hecho el resumen del

informe anterior leído por el secretario de la Obra Sindical del Hogar unido a las aspiraciones nuevas, el total de viviendas a construir en un año en la Capital y Provincia de Avila sobrepasa el millar.

El arquitecto colaborador de la Obra Sindical del Hogar

explica cómo se ha trabajado con toda rapidez y gran intensidad por la premura de los plazos exigidos para la realización del Plan Nacional de construcción de viviendas, habiéndose elegido el tipo de renta mínima, llamado Categoría B) con comedor, cuarto de estar, tres dormitorios, cocina, aseo y servicios, y despensa. Casas de cuatro plantas en la capital con presupuesto aproximado de cuarenta y ocho mil pesetas por vivienda, importando el Plan de construcción para la Provincia más de treinta y siete millones y medio de pesetas. El Patronato examinó los planos que llevan una ordenación de manera que se evite la monotonía de las construcciones seriadas, y con variantes en las fachadas dentro de los elementos de construcción que no alteran el coste, y con detalles tan perfectos como el de una capa de fieltro asfáltico entre cimientos y zócalos para la absorción de humedades, así co-

La Cámara Oficial del Comercio e Industria decidirá en breve sobre los festejos de la Santa

De más de ochocientos comerciantes e industriales solo unos doscientos han contestado a su Circular

No rectificamos nuestra nota anterior sobre la cuestión. Han sido muchos los comerciantes e industriales que han correspondido al llamamiento de la Cámara Oficial en pro de los festejos en honor de su Patrona, Santa Teresa de Jesús; pero no todos. Y la Cámara se reunirá en los primeros días de agosto para decidir si celebra festejos o se limita solamente a las solemnidades religiosas tradicionales.

Tiene razón la Cámara Oficial del Comercio e Industria. Es cierto que los doscientos comerciantes e industriales que han acudido a llenar los boletines de suscripción pro festejos lo han hecho espléndidamente, como ningún año. Hay bastantes aportaciones de quinientas pesetas y la tónica general se mantiene alta y generosa. Mas estos mismos comerciantes e industriales se ve-

La Peregrinación Sindical a Santiago de Compostela

Se amplía el plazo de inscripciones provisionales

El Mando Nacional Sindical comunica con esta fecha en relación con la Peregrinación Sindical a Santiago de Compostela que se celebrará el próximo 19 de septiembre, que ha sido ampliado el plazo de inscripciones provisionales hasta el 15 de agosto.

Se ha suspendido la excursión al Campamento de Gredos

Por falta de suficiente número de inscripciones, la proyectada excursión al Campamento de Gredos se ha suspendido, según nos comunican de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

SE VENDE una casa en la calle de la Mina, núm. 6. Llave en mano. Para tratar en la misma.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

Medias de Cristal GUTIERREZ

¿Sueters, rebecas? No piense
mo otras obras de saneamiento siempre convenientes. En los pueblos se tiene la previsión de introducir el detalle tan interesante del corral, etc., etc.

Es natural que se acoja con satisfacción tan interesantes noticias para la capital y pueblos de la provincia de Avila, pues el Plan Nacional de Viviendas imprime ritmo nuevo y definitivo para las obras en construcción y aspira a realidades eficaces.

El padre Efrén, otra vez

De nuevo insiste el R. P. Efrén de la Madre de Dios con presentar su hipótesis sobre las probabilidades de Gotarrendura como lugar del nacimiento de la Santa de Avila en la edición del segundo volumen de las Obras Completas de Santa Teresa de Jesús realizada por la Biblioteca de Autores Cristianos. El diario madrileño «Ya» publicó el sábado una reseña informativa de la magnífica labor editorial recogiendo por su interés periodístico la réplica del padre Carmelita «a las diatribas» (?) que se le dirigieron cuando en el tomo primero lanzó el supuesto hiriente para Avila.

Siempre hemos recogido las informaciones que a nuestra tierra, a nuestras costumbres, a nuestros personajes ilustres se refieren, y no podemos dejar en silencio algo tan íntimo como el tema que nos niega el fundamento de la grandeza máxima de nuestra Ciudad: el ser cuna de la Santa de la Raza. Por eso a título meramente informativo, pero apasionadamente, nos hacemos eco de la información del periódico madrileño. Si el padre Efrén tuviera en cuenta el que no es razonable contradecir una tradición con el fundamento histórico y documental que demostró el muy ilustre señor don Ferreol Hernández, académico correspondiente de la Historia, para la del nacimiento de la Santa en Avila, mientras no se pueda demostrar eficazmente lo contrario, no insistiría en mantener su hipótesis con la solemnidad que lo hace al editar la B. A. C. las Obras Completas de la Mística Doctora. Podría privadamente mantener sus simpatías poéticas por la riente aldea de Gotarrendura, que nunca serán tantas como las que nosotros abulenses sentimos. Pero de ahí a sentar afirmación de que Gotarrendura tiene tanta o más probabilidad que Avila como lugar del nacimiento de Santa Teresa va un abismo: justamente el abismo a que nos conduce a los Padres Carmelitas y a los abulenses cuando al mostrar la Capilla en el solar de los Cepeda decimos con devoción: «Aquí nació Santa Teresa de Jesús». Ya nos ha ocurrido con intelectuales el tener que sufrir la sonrisa escéptica que el padre Efrén, sin fundamento mayor, ha provocado.

Para nosotros tienen mayor valor indudablemente en el plano de los lugares teresianos el Monasterio de la Encarnación y el Primer Palomarico para consideraciones superiores, digamos que para hablar con Dios; pero cuando queremos rezar a la Santa y hablar con Ella siempre vamos allí... A su casa natal. Ya no le haremos en ésto más caso al padre Efrén. Su estruendo pasó. El mismo suelto del «Ya» ha sido acogido con indiferencia en Avila.

El DIARIO DE AVILA recoge esta información para que haya constancia de que sobre «lo nuestro» existe un nuevo libro.

VENDO hotelito a estrenar. San Román. San Segundo, 8.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4. 2.

Sociedad de Tiro de Pichón de Avila

La Sociedad de Tiro de Pichón de Avila, pone en conocimiento de sus socios que el próximo día 30 de los corrientes, a las nueve de la noche dará en el Campo de Tiro de las Hervencias, una fiesta-cena y el día 1.º de agosto, tirada de pichón con una copa de la Sociedad y otra donada por don Fernando Tomé.

Se ruega reserven los cubiertos antes del día 30, en el restaurante Piquío.